



Чапаев на тачанке. Изделие из некрашенного дерева. Работа учащихся Богородской профтехшколы.

ОВЛАДЕТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

В докладе на пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин указал, что «старый лозунг об овладении техникой необходимо теперь дополнить новым лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации нашей политической беспечности».

Партия много сделала, что бы успешно провести в жизнь лозунг об овладении техникой. За прошедшие годы мы вырастили новые инженерно-технические кадры. Теперь на каждую тысячу рабочих приходится уже 105 инженеров и техников, а в 1930 г. их было 68. Однако, надо признать, что проведение задачи овладения техникой проходило во многих случаях односторонне, с ущербом для большевистского воспитания кадров. Овладение техникой, многие наши работники отстали в своем политическом развитии от современных, более сложных политических задач», — пишет тов. Молотов в «Правде» от 21 апреля.

Особенно наглядно это показали процессы контрреволюционных троцкистских и иных шаек диверсантов и шпионов. Во многие наши хозяйственные, а также военные и партийные организации пробрались вредители и диверсанты, подлые враги народа — троцкисты и правые предатели. Они проникли не только в низовые организации, но и на ответственные посты. Коммунисты же и непартийные большевики не только не сумели разоблачить этих убийц и вредителей, но оказались настолько слепыми, что нередко сами невольно способствовали продвижению троцкистских бандитов и шпионов на руководящую работу. Прикрываясь партийным билетом, враги

ги народа пробрались на предприятия и в учреждения, вредили, устраивали крушения поездов, взрывы, убивали рабочих, передавали государственным тайны зарубежным врагам Советского Союза.

Почему же многие большевики, имеющие богатый опыт борьбы со всевозможными антипартийными и антисоветскими течениями, оказались застигнутыми врасплох троцкистскими диверсантами и вредителями? Потому что, увлекшись хозяйственными успехами, большевики стали видеть в этом деле начало и конец всего дела (И. Сталин). Они забыли про капиталистическое окружение нашей страны. На политическую работу они стали смотреть, как на третьестепенное дело, и поэтому проглядели вредительство. Получилось так, что, овладев техникой, многие коммунисты на этом успокоились. Они забыли, что с одним знанием техники своего производства далеко не уйдешь, что «практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией» (И. Сталин). Они забыли, что учение марксизма-ленинизма вооружает бойца революционной бдительностью, которая помогает распознавать, кто друг и кто враг рабочему классу.

Врагам выгодно ослабление идейно-воспитательной работы нашей партии, им по душе делячество многих наших работников. Когда большевики перестают быть политически зоркими, они превращаются в доверчивых, слепых людей, становятся совершенно безопасными для врагов народа.

Лозунг партии — овладеть большевизмом — означает, что каждый партийный и непартийный большевик должен политически воспитываться, знать историю борьбы рабочего класса и его партии со всеми врагами народа за победу социализма. Овладеть большевизмом — значит знать, как живет и борется между народный пролетариат, быть политически зорким и бдительным.

Но значит ли это, что лозунг об овладении большевизмом отменяет лозунг об овладении техникой? Ни в коем случае! Товарищ Сталин говорил, что «старый лозунг об овладении техникой необходимо теперь дополнить новым лозунгом об овладении большевизмом...» Следовательно мы имеем не замену одного лозунга другим, а дополнение старого лозунга новым.

Сейчас от каждого рабочего требуется, чтобы он по-настоящему знал свой станок, в совершенстве овладел техникой своего дела и вместе с тем учился в кружках, изучал революционную теорию, воспитывал в себе большевистские качества, революционную бдительность, непримиримость к врагам народа. Овладеть большевизмом — это значит, что каждый партийный и непартийный большевик должен не только сам учиться, но и обязан разъяснить отсталым рабочим, новым кадрам великие цели строительства коммунизма, пробуждать в них интерес к революционному учению Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина, которое в руках трудящихся является великой силой в борьбе за коммунизм.

Рабами мы никогда не будем!

Мы, 195 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красной шахты, заслушав на митинге сообщение о расстреле восьми изменников и предателей нашей родины, шпионов и диверсантов германского фашизма — Тухачевского, Якира, Уборевича, Корка, Эйдемана, Примакова, Фельдмана и Путну — горячо приветствуем этот решительный приговор. Фашистским собакам — собачья смерть!

Подлые фашистские псы хотели подорвать мощь нашей великой социалистической родины, предательством и диверсиями подготавливать поражение нашей славной Красной армии и тем самым отдать нас, свободных и счастливых граждан страны социализма, в

рабство фашистским каннибалам. Но нет, рабами мы никогда не будем. Народы великой страны социализма непобедимы!

Мы заверяем большевистскую партию Ленина — Сталина и свое Правительство, что в любую минуту готовы к яростной, все сокрушающей борьбе с врагами социализма.

Мы еще больше усилим революционную бдительность, еще выше поднимем знамя могучего сталинского движения, ускорим рост мощи родины.

Единодушно просим Правительство как можно быстрее выпустить заем для укрепления обороны страны. Мы все немедленно подпишемся на этот заем.

По поручению коллектива — Харитонов, Серебряков, Сиротин, Третьяков.

Заем для укрепления обороны страны будет выпущен

Выражая свою безграничную преданность родине и возмущение предательскими действиями Тухачевского, Якира, Уборевича, Эйдемана и других подлых шпионов и диверсантов, продавшихся германскому фашизму, — трудящиеся страны социализма обратились к

Правительству с просьбой как можно скорее выпустить заем для укрепления обороны страны.

Идя навстречу просьбам трудящихся Совет Народных Комиссаров Союза ССР поручил Наркомфину разработать проект займа на оборону страны.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРИТУПЛЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

В газете было помещено значительное количество заметок, вскрытых разгильдяйских и уголовных преступлений руководителя старательской артели прииска Федотово МАЗУРА и его приближенных. Старатели не раз сигнализировали о беспорядках на прииске всем тем руководителям рудника, которые могли принять меры. Указываясь, например, что Мазур не должен быть артельщиком, так как на этот пост он пролез случайно. Дело в том, что перед назначением на пост артельщика Мазур был изгнан с Центрального рудника за нарушение трудовой дисциплины и внесение дезорганизационных настроений в среду старателей.

Но, зная Мазура как плохого руководителя и хулигана, никто не считал нужным глубоко вникнуть в его деятельность. На сигналы старателей никто не обращал должного внимания. И прежде всего притуплял бдительность к поступкам Мазура зав. прииском коммунист ОКУНЕВ.

Мазур использовал притупление бдительности старателей и руководителей рудничных организаций для углубления своей преступной деятельности. Он довел артель, состоящую из 63 чел., до исключительно тяжелого состояния.

Старатели не имели представления о размере своего заработка так как зарплату получали не за месяц или половину месяца сразу, а получали аванс ежедневно по утрам. В

результате выход старателей на работу задерживался на 2—3 часа. Расстановка сил была безобразной. Учет работы почти не проводился. Все это привело к упадку трудовой дисциплины, посеяло в среду старателей панические настроения.

При правильной организации работы артели могла бы давать значительное количество золота и, следовательно, быть материально крепкой. Но Мазур так организовал работу, что бригада из 30 старателей за 2 месяца на Августовском ключе намыла лишь 150 грамм золота. А старатели-одиночки, работавшие на том же ключе, добыли золота более килограмма. Например, МАТРЕ НИНА за 2 месяца работы намыла около 150 грамм золота. Член артели БЕЛОВ А. в выходной день 18 июня за 4 часа работы намыл 3 грамма золота.

На днях органами НКВД установлено, что Мазур в прошлом за бандализм был осужден, бежал и скрывался у нас на производстве. Враг народа Мазур арестован.

Из приведенного факта должен быть извлечен урок. Надо прекратить беспечность и излишнюю доверчивость! Надо глубоко изучать людей, по-большевистски анализировать работу каждого работника, быстро реагировать на сигналы рабочих о сомнительных поступках того или иного работника.

Выше революционную бдительность и непримиримость к врагам народа!

Жуков злоупотребляет

Руководитель старательской артели гидравлистов Жуков допускает нетерпимое отношение к старателям. Остро диффамные тошары, выделяемые золотопродавцом для артели, в первую очередь попадают Жукову и его приятелям.

Из 10 велосипедов, выделенных артели, рядовым старателям отдано лишь 4. 6 велосипедов достались: Жукову, его брату, пом. артельщика Ханжину, счетоводу Бугаеву, бухгалтеру приискового управления Жикину и свояку.

Из 5 пар полуболатных сапог старателям отдано 3 пары. Из двух хромовых полт и трех брезентовых плащей старателям не выдано ничего. Счетовод Бугаев за 3 месяца работы в артели сумел получить 3 пары сапог (резниевые, простые кожаные и хромовые), а мониторщики и рабочие разрезов испытывают острый недостаток в обуви.

Нале присечь злоупотребления Жукова.

Мониторщик.

ФАБРИКА МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Было время, когда фабрика за сутки обрабатывала 270—290 тонн руды, а в отдельные дни до 320 тонн. Сейчас фабрика обрабатывает менее 200 тонн руды.

Высокая производительность фабрики достигалась в основном благодаря загрузке мельницы «Гардннга» рудой Июньской шахты, которая имела первичных илов до 70 проц. Поэтому мельница имела высокую производительность до 150 тонн.

После передачи Июньской шахты старательской артели, эта руда стала обрабатываться в чашах. В мельницу стала подаваться крепкая сульфидная руда Красной шахты. К тому же эта рула после дробления имеет размер до 10 дюймов. В силу такого дробления мельница обрабатывает теперь за сутки от 40 до 90 тонн.

Улучшить работу дробиль

ного отделения можно. Дробилка может измельчать руду до 1 дюйма.

Нужно произвести ремонт грохота, чтобы не могли проваливаться в бункер куски руды размером в 5—10 дюймов.

Зав. цехом т. Корякину следует отказаться от применения сейчас практики выбрасывания в отвал выходящих из мельницы остатков руды. Нужно, как было прежде, сортировать руду непосредственно около мельницы.

И, наконец, производительность фабрики понизилась из-за невозможности полностью загружать чаши № 2, 3, 5, 6 и 8 в силу плохого состояния моторов.

Считаю необходимым понизить пороги чаш до 10 см. Это мероприятие повысит производительность чаш не менее как на 25 проц.

Смотритель.

НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Из Москвы в Америку через Северный полюс.

Советская авиация, имеющая первоклассную технику и прекрасные, безгранично преданные своей социалистической родине, летные кадры, одерживает одну за другой блестящие победы.

Не успела еще вернуться в Москву эскадра гигантских воздушных кораблей экспедиции О. Ю. ШМИДТА, по бывавшая впервые в мире на Северном полюсе, как гордые соколы нашей страны, Герои Советского Союза ЧКАЛОВ, БАЙДУКОВ и БЕЛЯКОВ предприняли и 20 июня успешно завершили грандиозный беспосадочный перелет по исключительно трудному пути из Москвы в Соединенные Штаты Америки через Северный полюс.

Самолет «АНТ-25» сделал посадку вблизи Портланда (севернее г. Сан-Франциско).

Этим героическим перелетом Чкалов, Байдуков и Беляков проложили ближайший воздушный путь между Европой и Америкой и установили новый мировой рекорд беспосадочного перелета.



ГРУППА ЗИМОВЩИКОВ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ. (Слева направо) Э. Т. Кренкель, И. Д. Папанин, Е. К. Федоров и П. П. Ширшов.

ЭКСПЕДИЦИЯ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС ЗАВЕРШЕНА

Столица нашей социалистической страны—Москва 25 июня торжественно встретила участников героической воздушной экспедиции академика О. Ю. ШМИДТА на Северный полюс. Экспедиция завершена успешно. Воздушные корабли, опустились на родной

московской земле. Все участники экспедиции здоровы.

На Северном полюсе осталась на зимовку для проведения научных работ, имеющих колоссальное мировое значение, героическая четверка—Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов.

ПРЕЗИДИУМ РУДЗАВКОМА ГРУБО НАРУШАЛ БЮДЖЕТНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В газете уже отмечалось как безобразно относился президиум рудзавкома к расходованию средств кассы взаимопомощи, замораживая их вместо полного использования по назначению.

Не менее безобразно президиум рудзавкома в 1936 г. использовал средства бюджета рудзавкома. Вот несколько примеров.

По бюджету рудзавкома нужно было израсходовать для помощи нуждающимся родителям 3000 руб. Рудзавком не израсходовал ни копейки, хотя нуждающиеся родители и обращались за помощью.

На политпросвещение и профпропаганду (включая антирелигиозную и интернациональную работу) отпущено 2260 руб. Эту работу рудзавком не организовывал, но в отчете записал, что израсходовано 4616 руб. 22 коп.

37 руб. 35 коп. израсходовано на технику и техпропаганду вместо 3000 руб., отпущенных на проведение этой важной работы.

Президиум рудзавкома совершенно не интересовался вопросом подготовки профкадров. А для этой цели отпускалось 6300 руб. Вместо подготовки профкадров средства использованы: 3575 руб. 25 коп. на оплату подъемных приехавшему из Тисуля с кооптацией на пост председателя рудзавкома ГОЛУБЕНКО и 470 руб. на оплату проезда пригласенного на работу секретарем рудзавкома алкоголика БАТИЩЕВА.

И, наконец, безнаказанно прошло преступное действие бывшего председателя рудзавкома СЕЛЕЗНЕВА. Этот прохвост вместо того, чтобы на отпущенные 4000 руб. на оборонную работу приобрести военно-учебный инвентарь, наглядные пособия и т. д., 2127 руб. истратил на организацию массовой пьянки, которая в расходном ордере получила безобидное название: «стахановский банкет».

Все эти безобразия и явно преступные действия совершались и длительное время оставались неизвестными лишь потому, что члены президиума рудзавкома не хотели интересоваться финансовыми делами рудзавкома, считали, что бухгалтер ПАВЛОВ (он же член президиума) не подведет их. А получилось наоборот. Преступные санкции жулика Селезнева Павловым услужливо исполнялись и тщательно замаскированы. Сменявший Селезнева Голубенко спешно занял место за столом председателя рудзавкома не соизволив провести ревизию кассы. Правильно ли исполняется бюджет рудзавкома, соцстраха и кассы взаимопомощи Голубенко не знал. Лишь теперь он взялся за изучение бюджетов.

Несомненно, члены профсоюза на отчетно-выборной конференции решительно потребуют от членов президиума рудзавкома объяснений за преступное расходование профсоюзных средств. РЕВИЗОР

ВРАЧ ПОНОМАРЕВА ОПРАВДАЛА ПРОГУЛЬЩИКА ЛЕВАШОВА

Заведующий ТНБ приискового управления Левашов вечером 19 июня был сильно пьян, занимался дебошем, а 20 июня не вышел на работу.

Когда на следующий день Левашову было предложено представить письменное объяснение причины невыхода на работу, он пошел к врачу Пономаревой и получил от нее справку. В справке Пономарева пишется об освобождении Левашова от работы, указывая диагноз: «острый гастрит» то-есть расстройство желудка. Вполне понятно, что после изрядной выпивки у Левашова желудок мог расстроиться.

Выдача врачами справок прогульщикам после совершения прогула практикуется довольно часто, что поощряет недисциплинированных работников. Эту вредную практику нужно прекратить. Зигри.

РЕВИЗОР

УСТАНОВИТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА УЧЕБОЙ КАЖДОГО НЕГРАМОТНОГО

В двадцатиквартирном доме по Характерной улице живет 9 неграмотных и 10 малограмотных. Культурно-бытовой сектор приискового управления открыл в этом доме школу ликбеза.

Однако, несмотря на создание хороших условий для учебы, многие неграмотные и малограмотные уклоняются от учебы, пропускают занятия.

Основной причиной плохой посещаемости занятий школы является безобразное поведение неграмотных Сербиной П. (работает на Красном руднике), Недоспасовой А. (работает на фабрике), Хмелевой П. (работает в больнице) и Васильевой Д. (работает в транспортном отделе).

Безобразное поведение этих неграмотных работниц состоит в том, что они, сами систематически пропуская занятия, всеми мерами стремятся отвлечь других учащихся от

учебы. Так например, Сербина при всех учащихся нахально-грубо заявила учителю: «Катись ты от меня со своей школой.» 19 июня Сербина организовала гулянку, чем мешала учащимся заниматься. Когда попросили Сербину прекратить игру на балалайке, она с насмешкой заявила: «Я хочу поиграть на нервах учителя и учеников... Это ведь сидят дураки».

Неоднократно я пыталась повлиять на Сербину, привлекать ее к учебе. Но она и слушать меня не желает.

Конечно, упорство Сербиной, Недоспасовой, Хмелевой и Васильевой не заставит меня отказаться от работы с ними. Я буду упорно разъяснять им вредность их поведения, вредность отказа от учебы, когда наша страна расходует колоссальные средства на работу по обучению неграмотных и малограмотных, когда

участие в выборах советов по новой избирательной системе, установленной Сталинской Конституцией, требует грамотности всех избирателей. Но, я хочу, и так нужно, чтобы кроме меня занялись работой с неграмотными и малограмотными хозяйственники и все общественные организации цехов.

Влияние на необучающихся неграмотных и малограмотных должно оказываться везде и всюду.

При этих условиях можно будет добиться прилежной учебы всех 19-ти неграмотных и малограмотных, для которых создана наша школа. А сейчас из учащихся школы лишь Ложкин И., Черданцева Г. и Шкурченко М. посещают занятия аккуратно и учатся прилежно. Токарева.

ГОТОВИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Почвы в окрестности Центрального рудника относятся к типу глинистых подзолов. Эти почвы очень тощие. Они требуют и хорошо принимают много удобрений.

При внесении навоза, древесной золы, а также извести под все огородные культуры (кроме картофеля), на этих почвах можно получить довольно высокие урожаи овощей и картофеля.

В прошлом году и весной текущего года в почву большинства индивидуальных и особенно коллективных рабочих огородов удобрения не были внесены. Поэтому есть угроза получения плохого урожая на этих неудобренных землях.

Для устранения указанной угрозы время, однако, еще не потеряно. Огородникам следует прибегнуть к способу подкормки растений.

Удобрение для подкормки растений при желании может приготовить каждый огородный рабочий коллектив. Оно готовится таким способом:

В бочку или в яму, выкопанную в непроницаемом грунте, накладывается навоз-коровяк. Затем на 1 ведро навоза вливается 5 ведер воды. Данный состав перемешивается и держится на солнце не закрытым. Полезно бросить в смесь дрожжи или дрож

жевую закваску. Брожение должно продолжаться 5—6 дней.

При употреблении броженую массу нужно разбавлять водой: на 1 литр броженной массы 1 ведро воды. После этого можно производить поливку растений.

На одну подкормку куستا картофеля затрачивать от половины до одного литра удобрительной поливки.

Когда особенно полезно производить поливку растений?

Картофель поливать перед цветением и во время цветения. Свеклу, редис, морковь, репу и брюкву поливать во время образования корнеплода. Капусту поливать не менее трех раз до образования кочена и во время начала образования кочена в промежуток через 10 дней.

Нужно иметь в виду, что подкормка растений даст повышение урожая от 25 до 50 проц.

Удобрение золой можно делать в любое время роста растений.

Известь можно употреблять как нейтрализующее удобрение для моркови, свеклы и капусты, но нельзя давать под картофель.

В получении высокого урожая огородники не должны надеяться на авось. Обильный урожай нужно готовить!

Директор Шумиловского совхоза Шишкин.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАВЛЕНИЕ

Центрально-рудничного поселкового совета Тисульского района от 26 июня 1937 года

На основании положения об издании обязательных постановлений, Центрально-рудничного поселкового совета постановляет:

- 1) Закрепить на 1937 г. сенокосные площади для индивидуального пользования прежним хозяевам, по предъявлению ими соответствующих документов за два последних года. От индивидуального пользования отходят лишь сенокосные площади, находящиеся в границах установленных землеустройством для поселка Алла-Кожух.
- 2) Норму пользования установить: по 2 га на лошадь и корову, но не более 4 га на одно хозяйство в ближайших к поселкам местах.
- 3) Билеты на сенокосные участки выдаются при пососвете уполномоченным т. Зейланом. Пососветные площади предоставляются бесплатно.

На излишнее количество скота предоставляется угодия в свободных и более отдаленных местах в неограниченном количестве.

За обслуживание установить взимание платы за выданный билет в размере одного рубля.

Зам. пред. поссовета
Вахрушев.
Секретарь поссовета
Горбунов.

Врид. редактора ЖАХАЛОВ

При клубе им. Ленина открывается студия ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКИХ ТАНЦЕВ. Запись производится в клубе в часы занятий.

В связи с развитием работ на новой Березовской россыпи на Ольгинский прииск ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ-СТАРАТЕЛИ. Об условиях работы спрашиваться в старательском секторе ЦПУ. Зав. Ольгинским прииском ЖЕРОМСКИЙ

СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ! НА ДНЯХ прибывает труппа эстрадных артистов Московского государственного бюро гастролей.

Продажа билетов на концерты производится в кассе клуба им. Ленина с 1 июля.

Принимаются коллективные заявки на билеты и индивидуальные с доставкой на дом.